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令和２年第１回茂原市教育委員会会議（１月定例会）日程 

 

日時：令和２年１月２９日（水）１５時～ 

場所：茂原市役所９階９０１・９０２会議室 

 

１．開会宣言 

 

２．会議録署名人の指定 

 

３．会議事項 

（議決事項） 

議案第１号 茂原市立小学校設置条例の一部を改正する条例を制定するよう市長に申し入れる

ことについて 

議案第２号 茂原市学校再編審議会に対する諮問について 

議案第３号 茂原市青少年指導センター運営協議会委員の委嘱について 

 

 

（報告事項） 

 １ 令和元年度茂原市教育委員会学芸・文化・体育・教育行政功労者及び善行・篤行者表彰者 

の決定及び表彰式について 

２ 令和２年度茂原市奨学資金の貸付について 

３ 行事の共催、後援及び協賛について 

４ 令和２年第２回（２月定例会）、第３回（３月臨時会）及び第４回（３月定例会）茂原市教

育委員会会議の日程について 

５ その他 

 

４．閉会宣言 

 

 

 

（会議結果） 

議決事項について、議案第１号から議案第３号は原案どおり可決されました。 
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茂原市教育委員会会議録 

 

 令和２年第１回（定例会） 

 

  １ 期日 令和２年１月２９日（水） 

    開会 午後３時００分 

    閉会 午後４時００分 

 

  ２ 場所 茂原市役所９階会議室 

 

  ３ 出席委員 

教育長 内田 達也 

教育長職務代理者 齋藤 晟 

委 員 髙貫 裕一郎 

委 員 高仲 輝夫 

委 員 安藤 明子 

 

４ 出席職員 

教育部長 久我 健司 

教育部次長（教育総務課長） 渡辺 裕次郎 

学校教育課長 保川 浩基 

生涯学習課長 佐久間 尉介 

体育課長 山本 茂樹 

中央公民館長 岡田 公一 

美術館・郷土資料館長 三階 英幸 

東部台文化会館長 中澤 浩子 

学校教育課主幹 金坂 暁 

学校教育課主幹 金澤 勤 

教育総務課長補佐 川崎 弘道 

教育総務課総務係長 小安 宏尚 

 

５ 署名人の指定 

委 員 高仲 輝夫 

委 員 髙貫 裕一郎 

 

６ 傍聴人 ４名 

 

内田教育長 ： ただいまから、令和2年第1回茂原市教育委員会会議（1月定例会）を開会しま

す。本日の出席人数は、5名ですので、定足数に達しており会議は成立いたしま

した。本日の会議録署名人は、「高仲委員」と「髙貫委員」を指定いたします。

なお、本日の会議には新規採用の小学校の先生4名に出席いただいております。

後ほど、職場における近況、課題等について、お話をお聞かせいただきたいと思

いますので、よろしくお願いいたします。 

これより会議事項に入ります。本日は、議案が3件となっております。 

それでは、議案第1号「茂原市立小学校設置条例の一部を改正する条例を制定

するよう市長に申し入れることについて」説明をお願いします。 

久我教育部長 ： 議案第1号「茂原市立小学校設置条例の一部を改正する条例を制定するよう市
長に申し入れることについて」ご説明申し上げます。 
本案は、二宮小学校と緑ヶ丘小学校を統合することに伴い、所要の改正を行う
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ものでございます。二宮・緑ヶ丘小の新校名につきましては、12月定例会におい
て、二宮小学校と議決いただきました。 
それでは、参考資料の新旧対照表をご覧ください。 
小学校の一覧表のうち、緑ヶ丘小学校の項目を削り、新たな二宮小学校の位置

を改めるものでございます。 
本案は、本日の教育委員会会議でご可決いただいた後、令和2年茂原市議会3月

定例会に議案を上程し、可決後、市民の方々への周知を経て、校歌・校章を決定
し、令和3年4月1日からの施行予定となります。 
以上、ご審議の程よろしくお願い申し上げます。 

内田教育長 ： それでは、議案第1号について質疑をお願いします。 

齋藤委員 ： 旧二宮小学校は施設、跡地利用はどうなりますか。 

久我教育部長 ： 今後、公共施設が約100ありますが、茂原市公共施設等総合管理計画に則りま
して、使用しないとなった場合には、まず役所の中で他の用途に使えないか議論
します。その後に売却、または貸付等ということで歳入確保、地域のためにどう
使うかという検討に入っていくわけでございます。 
二宮小学校もその手順に則りまして、閉校後、企画政策課の方で担当しますが

、そのような跡地・跡施設活用を検討して参ります。 
西陵中学校は本年3月をもって閉校となります。既に新聞等で報道されており

ますが、旧新治保育所、旧給食共同調理場、西陵中学校、公設住宅、旧図書館に
つきましては企画政策課においてサウンディング調査といいまして、民間がそ
の施設をどう使えるかという提案を募集しているというところです。西陵中学
校につきましては貸付を前提とした民間での提案を募集しているという報道が
されているところでございます。以上でございます。 

齋藤委員 ： その募集状況はどうなっておりますか。 

久我教育部長 ： 実施要領の公表をしたばかりですので、これから後2か月程度のサウンディン
グ参加申込受付があるかと思います。 

齋藤委員 ： わかりました。 
内田教育長 ： 他にありますでしょうか。 

よろしいでしょうか。それでは、議案第1号について採決に入ります。 
議案第1号について、原案どおり可決することに、ご異議ございませんか。 

各委員 ： 異議なし。 

内田教育長 ： 議案第1号は、全会一致で原案どおり可決することと決定いたしました。 

次に、議案第2号「茂原市学校再編審議会に対する諮問について」説明をお願

いします。 
久我教育部長 ： 議案第2号「茂原市学校再編審議会に対する諮問について」ご説明いたします

。本案は、小中学校の再編に関し、令和3年から令和7年までの5年間を計画期間
とする茂原市学校再編第二次実施計画を策定するにあたり、様々な角度から審
議を行うため、教育委員会の附属機関であります茂原市学校再編審議会に諮問
するものでございます。 
以上、ご審議の程よろしくお願い申し上げます。 

内田教育長 ： それでは、議案第2号について質疑をお願いします。 
髙貫委員 ： こちらの第二次実施計画について、メンバーはいつのタイミングで次の人に

切り替わるのでしょうか。今現在は前のメンバーが引き続きということでしょ
うか。 

渡辺 
教育部次長 

： 委員につきましては昨年の5月に新しく改選されておりますので、その方々が
2年間継続してやっていただくような形となります。 

髙貫委員 ： とすると来年の4月位までですか。 
渡辺 
教育部次長 

： 任期は2年間ですので、令和3年の4月いっぱいまでとなります。 

齋藤委員 ： 関連ですが、メンバーはどういった方になるのでしょうか。 
渡辺 
教育部次長 

： 後ほどお渡しいたします。 

齋藤委員 ： そのメンバーは教育委員会会議で決めたのでしたよね。 
渡辺 
教育部次長 

： そうです。 
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内田教育長 ： 他にありますでしょうか。 
安藤委員 ： 第一回が行われるということで、日程が合えば傍聴も可能なのでしょうか。 
渡辺 
教育部次長 

： 傍聴は可能でございます。開催の日付は2月4日の火曜日、15時半から、場所は
市役所9階会議室となります。 

内田教育長 ： 他にありますでしょうか。 
よろしいでしょうか。それでは、議案第2号について採決に入ります。 
議案第2号について、原案どおり可決することに、ご異議ございませんか。 

各委員 ： 異議なし。 

内田教育長 ： 議案第2号は、全会一致で原案どおり可決することと決定いたしました。 

次に、議案第3号「茂原市青少年指導センター運営協議会委員の委嘱について

」説明をお願いします。 

久我教育部長 ： 議案第3号「茂原市青少年指導センター運営協議会委員の委嘱について」ご説
明申し上げます。 
本案は、茂原市青少年指導センター設置条例第5条第3項及び第6条第1項の規

定に基づき、委員に欠員が生じたため、田中允氏を新たに委員として委嘱するも
のでございます。 
任期につきましては、令和2年2月1日から令和2年5月31日まででございます。 
以上、ご審議の程よろしくお願い申し上げます。 

内田教育長 ： それでは、議案第3号について質疑をお願いします。 
よろしいでしょうか。それでは、議案第3号について採決に入ります。 
議案第3号について、原案どおり可決することに、ご異議ございませんか。 

各委員 ： 異議なし。 

内田教育長 ： 議案第3号は、全会一致で原案どおり可決することと決定いたしました。 

次に報告事項に入ります。報告事項1「令和元年度茂原市教育委員会学芸・体

育功労者表彰被表彰者の決定及び表彰式について」説明をお願いします。 

渡辺 
教育部次長 

： 報告事項1「令和元年度茂原市教育委員会学芸・体育功労者表彰被表彰者の決
定及び表彰式について」ご報告いたします。 
被表彰者については、要綱及び内規に基づき、全国大会で3位以上の入賞者、

又は県大会で1位入賞者に相当する優秀な成績をおさめた方々等を表彰いたし
ます。 
今年度は、学芸部門では小学生8名、中学生5名の計13名を表彰いたします。体

育部門では小学生5名、中学生1名、一般4名の計10名を表彰します。 
次に表彰式ですが、2月17日の月曜日、第2回教育委員会会議の定例会終了後、

15時から市役所5階の501・502会議室で行います。お手元の次第にありますよう
に、当日は「開式のことば」を齋藤委員に、「閉式のことば」を安藤委員にお願
いいたします。 
よろしくお願いいたします。 

内田教育長 ： それでは報告事項1について、ご質問等ございますでしょうか。 

齋藤委員 ： 2月17日は表彰式だけでしょうか。委員会はあるのですか。 
渡辺 
教育部次長 

： この日は委員会を予定しております。後ほど説明させていただきますが、2月
17日は13時15分から本日と同じ会場で教育委員会会議を行わせていただいた後
、15時から表彰式をお願いしたいと思います。 

内田教育長 ： 他にありますでしょうか。 

髙貫委員 ： 確認なのですが、県で1位、全国3位ということなのですが、例えば8番の方は
主催が民間企業だと思うのですね。これは民間企業が主催のものでもといいま
すか、線引きはあるのでしょうか。 

渡辺 
教育部次長 

： こちらは文部科学省が後援しております。そういった後援があるものという
ことで分けてございます。そういったことで表彰させていただいております。 

髙貫委員 ： これは結構応募数が多いものなのですか。 
渡辺 
教育部次長 

： やはり全国的なものなので、結構な応募件数があると認識しております。 

髙貫委員 ： ありがとうございました。 

内田教育長 ： 他にありますでしょうか。よろしいでしょうか。 

それでは次に報告事項2「令和2年度茂原市奨学資金の貸付について」説明をお
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願いします。 

渡辺 
教育部次長 

： 報告事項2「令和2年度茂原市奨学資金の貸付について」のご説明を申し上げま
す。 
令和2年度につきましても引き続き奨学資金の新規貸付を実施いたします。 
内容については、大学・高等専門学校・専修学校に入学が決定し、または在学

している学生に修学費として月額5万円以内の貸付となります。また、希望者に
は、修学費とは別に入学時の就学支度費として15万円以内で貸付をいたします。
4年制大学の場合では、最大255万円の貸付けになります。 
貸付の流れといたしましては、まず2月1日号の広報もばら及び市のウェブペ

ージで募集し、申請書を2月3日月曜日から3月9日月曜日まで教育総務課の窓口
で配付します。申請の受付は3月10日火曜日から3月26日木曜日まで随時受付い
たします。 
その後、貸付の審査を行い、4月上旬に貸付決定通知書を送付し、5月中旬と9

月中旬に6か月分ずつ奨学生本人名義の口座に奨学資金を振込みます。 
以上でございます。 

内田教育長 ： それでは報告事項2について、ご質問等ございますでしょうか。 

高仲委員 ： 手続きをするときに相談、説明等はするのでしょうか。 
渡辺 
教育部次長 

： 申請書を取りに来た時にまず説明をさせていただきます。借りて返すという
ことをしっかりと認識していただいてから申請していただくような形で考えて
おります。提出の時も当然ながら相談を受けながら、説明をし受け付けます。ま
た、審査にもれることもあるとご理解いただいたうえで申請していただくよう
に取り扱っているところでございます。以上です。 

高仲委員 ： 要望で十分説明してあげてほしいというのがあります。大学4年間、お金がど
ういうふうにかかるのか、アパート借りてというふうになると約13～15万位か
かってしまうのですよね。大学卒業して返済が12年間ですから終わりが36歳く
らいになるのですよね。卒業して就職して途中に結婚が入って出産子育てが入
ってという真っただ中に入って36歳になってようやく返済が終わると。 
具体例を示しながら、人生設計を考えていって借りるということを説明して

ほしいですね。 
齋藤委員 ： 返済までを考えて借りるということが第一だと思いますね。その辺をよくよ

く説明してあげてください。将来自分で自分の首を絞めてしまいます。 

内田教育長 ： 他にありますでしょうか。よろしいですか。 

それでは次に、報告事項3「行事の共催、後援及び協賛について」説明をお願

いします。 
渡辺 
教育部次長 

： 教育委員会で共催、後援又は協賛を決定した行事について、ご報告いたします
。令和元年12月に決定した行事は、「共催」につきましては美術館・郷土資料館
で2件、学校教育課で1件、「後援」につきましては学校教育課で1件、生涯学習課
で1件、「協賛」につきましては、生涯学習課で1件、合計6件でございました。 
よろしくお願いいたします。 

内田教育長 ： 報告事項3について、ご質問等ございますでしょうか。 
よろしいでしょうか。それでは次に、報告事項4「令和2年第2回（2月定例会）

及び第3回（3月臨時会）、第4回（3月定例会）の茂原市教育委員会会議の日程に
ついて」説明をお願いします 

渡辺 
教育部次長 

： 令和2年第2回から第4回の茂原市教育委員会会議の日程についてご報告いた
します。 
令和2年第2回の2月定例会につきましては、2月17日の月曜日、13時15分より開

催いたします。この日は、15時より5階の501・502会議室におきまして、学芸・
文化・体育功労者等表彰式を行います。 
次に、第3回の3月臨時会につきましては、3月6日の金曜日、15時より開催いた

します。県費負担教職員のうち校長及び教頭先生の任免その他の進退に関する
内申の人事案件が議決事項となります。 
また、第4回の3月定例会につきましては、3月25日の水曜日、15時より開催い

たします。なお、この日は会議前の13時15分より第2回総合教育会議を予定して
おります。 
教育委員会会議及び総合教育会議につきましては、いずれもこちらの9階会議
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室で行います。 
よろしくお願いいたします。 

内田教育長 ： 会議日程について、よろしいでしょうか。 
各委員 ： はい。 
内田教育長 ： それでは日程については、そのようにお願いいたします。 

その他に報告がありましたら、お願いします。 
よろしいでしょうか。なければ、以上で令和2年第1回教育委員会会議を閉会し

ます。 

 

茂原市教育委員会会議規則第２７条の規定により、上記会議録が相違ないことを証するため、 

ここに署名する。 

 

令和２年２月１７日 

   

教 育 長    内田 達也 

 

   

署名委員     高仲 輝夫 

 

   

署名委員    髙貫 裕一郎 

 


